ИНФОРМАЦИЯ
О проведение социально-психологического тестирования в МБОУ «Новичихинская СОШ»
В соответствии с приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 29.09.2022 г. № 1171 «Об организации проведения социально-психологического тестирования обучающихся в общеобразовательных организациях Алтайского края в 2022-2023году», на основании письма Комитета Администрации Новичихинского района по образованию № 816 от 03.10.2022г. в МБОУ «Новичихинская СОШ» с 06 октября по 15 октября 2022г. пройдет социально-психологического тестирование среди обучающихся 7 – 11 классов.
Оно включает в себя два направления:
· социально-психологическое тестирование;
· профилактический медицинский осмотр (если ребенок попал в группу риска по итогам тестирования).
Цель: создание условий для охраны и укрепления здоровья обучающихся, а также раннее выявление незаконного потребления наркотических средств (НС) и психотропных веществ (ПВ).
Задачи:
*выявление у обучающихся психологических «факторов риска» с целью их последующей психологической коррекции;
*организация адресной и системной работы с обучающимися образовательной организации, направленной на профилактику вовлечения в потребление НС и ПВ.
Принципы: добровольность, конфиденциальность, ненаказуемость, оказание помощи.
С какого возраста проводится СПТ?
В СПТ принимают участие лица, достигшие возраста 13 лет (с 7 класса) исключительно при наличии письменного добровольного информированного согласия одного из родителей (законного представителя). Согласие фиксирует разрешение вашему ребенку участвовать в тестировании, а также подтверждает вашу осведомленность о цели тестирования, его длительности и возможных результатах.
Обучающиеся в возрасте 15 лет и старше дают добровольное информированное согласие на участие в социально-психологическом тестировании самостоятельно.
Если ребенок обучается в 7 классе, но не достиг возраста 13 лет, он также может стать участником СПТ при наличии письменного добровольного информированного согласия одного из родителей.
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